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Ata ordinária nº 013/2017 

 

 ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2017.  

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a décima terceira (13ª) Sessão ordinária, do primeiro 

(1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e 

secretariado pelo Vereador Rudnei Alves de Oliveira.  Pela folha de 

comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa 

Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima segunda (12a) Sessão ordinária, realizada em oito de maio de dois mil e 

dezessete. Aprovada por unanimidade.Correspondência Recebida: -Ofício nº 

176/2017, oriundo do Poder Executivo que encaminha Ofício para substituição de 

Projeto de Lei Complementar.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): 

-Projeto de Lei nº026/2017 (substituição) de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2017, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS."Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):                                

-Projeto de Lei nº022/2017 (substituição) de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA ALTERAR A LEI MUNICIPAL Nº 682/2013 QUE ESTABELECE O 

PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O QUADRO DE 

CARGOS." Expedientes:Vereador: Sergio Barbosa Martins (PT), iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e parabenizou o secretario de obras pelos 

quatro meses na secretaria, onde já conseguiu desenvolver bons trabalhos 

nesses meses, como a recuperação de estradas, fazendo um trabalho muito bem 

feito, e segundo ele é assim mesmo que tem que ser os trabalhos. Falou com 

relação a administração do prefeito, sendo que ele iria disponibilizar uma retro 

escavadeira para que o secretario de obras possa realizar todos os trabalhos 

referentes a bueiros, pois há vários anos vem se fazendo esse serviço, mas 

sempre por um motivo ou outro nunca se conseguiu terminar essas obras e que 

se sabe que se arrumar uma estrada sem ter bueiros o serviço não vai ficar bom , 

disse então que ele espera que ele faça esse serviço para que se tenha estradas 

com mais qualidade ainda e com mais durabilidade. Falou a respeito de um oficio 

que ele havia recebido, sobre uma emenda parlamentar do deputado Marcon, 

onde constava que à seu pedido o deputado, junto com a bancada gaúcha, iria 

destinar aproximadamente duzentos e oitenta mil reais para a aquisição de uma 

retro escavadeira, para a secretaria de agricultura, além de falar de mais algumas 

emendas, que estão certas para vim pro município, o que segundo ele será muito 

importante para o município, pois sendo um município agrícola se necessita de 

recursos para compra de máquinas e assim se estruturar, ajudando com isso a 
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população, e finalizou. Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), de inicio 

cumprimentou a todos os presentes, e falou que apesar das comemorações terem 

acontecido no fim de semana ela queria parabenizar a todas as mães pelo seu 

dia, pois ela sabia o valor que tinha as mães e assim gostaria de deixar o seu 

carinho e felicitações a todas elas. Agradeceu novamente o presidente por ter 

autorizado ela para ir a Brasília, o que mostrou que ele oferece oportunidades de 

maneira igualitária a todos. Falou que sua agenda era direcionada a três 

Ministérios e que foi totalmente cumprida por ela, disse que esteve no Ministério 

da Agricultura para tratar dos quatro programas cadastrados pelo município, 

sendo que um deles foi escolhido pelo Ministério com algumas alterações, no que 

diz respeito a pavimentação, e que ainda será analisado pelo Ministério, após as 

devidas alterações, falou também que o Governo Federal está contigenciando o 

orçamento e que as verbas serão todas liberadas a partir de agosto, e que foi isso 

que passaram para ela lá. Falou que esteve também no Ministério do Turismo a 

pedido do prefeito para tratar também de alguns programas já cadastrados pelo 

município, e uma delas é a pavimentação turística entre outras, disse que também 

esteve no Ministério da Saúde levando algumas demandas, mas que também a 

abertura para as propostas nessa secretaria só aconteceram a partir do mês de 

agosto, para a analise do orçamento de dois mil e dezessete junto a união. Falou 

que esteve também com o Ministro Augusto Nardes, no TCU onde tratou de 

alguns temas relacionados à administração pública, que segundo ela é um grande 

desafio não só para os vereadores, mas também para os gestores da 

administração direta que a implantação de um centro de governo, que para ela 

será um grande desafio que o Governo Federal vai lançar, de gestão e 

governança, para descentralizar o foco político e assim as prefeituras e Estados 

tenham uma administração voltada para os seus objetivos, salientou que essa era 

uma meta do Governo Federal, descentralizar o poder e passar mais 

responsabilidade aos municípios, falou que aguarda esse tema com ansiedade, e 

para ela isso vai despejar para os municípios ainda mais atividades, disse 

também que foi um tema bem discutido e que tomou a maior parte de sua 

agenda, no entanto, foi bem proveitoso, pois ela pode trazer essa experiência, 

para depois trocarem idéias e de repente se consiga ganhar um espaço maior, 

que o contribuinte tem um melhor tratamento e se consiga implantar mais políticas 

públicas, tendo maior independência. Falou que a presidente do legislativo de 

Torres pediu para que ela passasse um convite para o fórum regional da 

segurança pública e que esperava contar com pelo menos dois vereadores no 

encontro, pois esse tema e de estrema importância para a região. Por fim falou de 

uma solicitação que ela havia feito na última vez em que usou a tribuna e que foi 

deferida pelo presidente, via plenário, que tratava do pedido para esclarecimentos 

na Casa do prefeito ou do secretario de obras, na questão do uso, manejo e 

destinação dos seixos do rio Mampituba, e que agora ela reiterava o seu pedido, 

já que já se passaram quinze dias e ninguém apareceu, salientando que o tema é 

de grande importância, assim encerrou. Ordem do dia-Pedido de Providência 

nº012/2017, de autoria dos vereadores Nilto Luiz Brocca Bertoti e Rudnei Alves 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

50 
 

de Oliveira, solicitam que seja encaminhado o Pedido de Providências ao Chefe 

do Poder Executivo, Senhor Dirceu Gonçalves Selau, através da Secretaria 

Municipal de Obras, que seja construído uma ponte no Arroio do Baquari (acesso 

à moradia do Sr. Adolfo) e Arroio Leão (acesso à moradia do Sr. Delázio), ambas 

na comunidade de Rio da Panela. Aprovado por unanimidade. Comunicados:O 

diretor da Casa falou sobre a importância da festa da banana que acontecerá 

entre os dias dezesseis e dezenove de junho,na comunidade de Rio de Dentro, e 

pediu para que os vereadores como de costume, em anos anteriores, ajudassem 

a divulgar a festa, junto as outras câmaras e passou a programação da festa a 

todos,  o presidente então sugeriu para que o dia da sessão fosse trocado para as 

sextas feiras para facilitar os convites, os vereadores concordaram, assim as 

próximas três sessões serão realizadas nas sextas, no mesmo horário, não 

havendo mais nem um recado o presidente encerrou a sessão.____________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 


